

## 医生基层实践个人总结

医生基层实践个人总结（通用 14 篇）

总结是把一定阶段内的有关情况分析研究，做出有指导性的经验方法以及结论的书面材料，它能帮我们理顺知识结构，突出重点，突破难点，因此，让我们写一份总结吧。总结你想好怎么写了么？以下是店铺为大家整理的医生基层实践个人总结，仅供参考，欢迎大家阅读。

### 医生基层实践个人总结 篇 1

本人从事医疗卫生工作以来，在各级主管部门的直接领导下，认真开展各项医疗工作，全面贯彻执行各级领导安排和布置的各项工作和任务，全面履行了一名基层医生的岗位职责。在政治思想方面，本人身为市政协的委员，始终坚持党的路线、方针、政策，始终坚持全心全意为人民服务的主导思想，坚持改革、发展和进步，不断提高自己的政治理论水平，积极参加各项政治活动，遵守各项法律、法规、规章和诊疗护理技术规范、常规，具有良好的职业道德和敬业精神。在医疗业务方面，本人一贯树立敬业精神，遵守职业道德，履行职责，本着为民众健康服务的思想，认真负责地做好医疗工作，多次被龙海市委组织部授予“专业技术拔尖人才”称号，并被选举为龙海市卫协常务理事。

“救死扶伤，治病救人”是医疗工作者的职责所在，也是社会文明的重要组成部分，医疗工作的进步在社会发展中具有不可替代的作用，为此，我以对历史负责、对患者负责的精神，积极做好各项工作。关心、爱护、尊重患者、保护患者隐私；努力钻研业务、更新知识，提高专业技术；积极向社区民众宣传卫生保健知识，对患者进行健康教育；认真完成上级布置的各项义务，如积极配合上级部门参与甲型 H1N1 流感的监测预防工作等。

在工作中坚持“精益求精，一丝不苟”的原则，坚持业务学习不放松。严格执行各种工作制度、诊疗常规和操作规程，一丝不苟接待并认真负责地处理每一位病人，在最大程度上避免了误诊误治，从未出

现任何医疗事故或医疗纠纷；认真完成继续再教育的各期学习，并通过了各期的考核；每年积极参加主管部门举办的规范化培训，聆听著名专家学者的学术讲座，并经常阅读杂志、报刊和网络信息，学习了大量新的医疗知识和医疗技术，从而极大地开阔了视野，很好地扩大了知识面，不断加强业务理论学习，不断汲取新的营养，促进自己业务水平的不断提高；在新浪网开了医学博客，整理业务理论文章数十篇，丰富了自己的理论知识；始终坚持用新的理论技术指导业务工作，能熟练掌握多种常见病、多发病及疑难病症的诊治技术；热情接待每一位患者，坚持把工作献给社会，把爱心捧给患者，受到了社会各界的好评；同时，严格要求自己，不骄傲自满，坚持以工作为重，遵守各项纪律，兢兢业业，任劳任怨，树立了自身良好的医德和公众形象。

20xx 年来，在各级领导的帮助和同事们的支持下，本人的工作虽然取得了一定成绩，基本上能够较好地完成作为一个基层医生的各项工作和任务。但在在今后工作中，自己尚须进一步加强理论学习，坚持理论联系实际并为实际服务的原则，努力克服理论上的不足和实际能力的不足，以期能够创造更加优异的工作成绩。

## **医生基层实践个人总结 篇 2**

今天，我参加了 xx 晚报组织的爱尔眼科医院当小小眼科医生的实践活动。

到了医院，护士姐姐给了我一件小朋友穿的白大褂，接着又给我测试了视力，我的视力有点下降了。等大家都到齐了，护士姐姐就带领我和其他小记者一起上二楼，我们要给自己的家长检查视力啦。

我首先带妈妈测试了视力表，我一行一行往下指，妈妈的视力是左眼 0.8，右眼 0.8。我建议妈妈要少玩手机。接着，我在护士姐姐的指导下给妈妈做了电脑验光仪检查，我在屏幕上能看到妈妈的大眼睛。最后，护士姐姐又教我给妈妈做了眼压测试，让我当了一回小小医生，我告诉妈妈她的眼压一切正常。

到了三楼，我和其他小记者一起听了医生叔叔关于保护视力的讲座。听完讲座，我们又在护士姐姐的讲解下参观了科普馆。

经过这次活动，我知道了眼科医生是怎样检测我们的视力的，也

明白了我们要更加爱护自己的眼睛。

### **医生基层实践个人总结 篇 3**

为全面实施国家基本公共卫生服务项目，提高社区卫生人员开展基本公共卫生服务能力，强化全科医学理念，转变服务模式，规范提供医疗卫生服务，继市举行 13 期社区卫生服务团队理论培训结束后，我中心决定于 20xx 年 6 月 2 日开展社区卫生服务团队培训临床实践活动，特制订本计划。

#### **一、实践目的**

按项目将相关政策、专业技能和服务技巧等理论培训内容与临床实践有机衔接、密切融合，以提高社区卫生服务人员公共卫生服务专业技能。

#### **二、实践地点和负责人**

由龙山街道社区卫生服务中心开展临床实践活动，夏毓国主任负责临床实践管理。

#### **三、实践对象**

中心和中心所辖站的全科医生、全科护士。

#### **四、实践形式和方式**

以医生、预防保健人员和护士组成的社区卫生服务团队形式进行实践，增强服务团队对国家基本公共卫生服务规范的理解，促进合作，提高项目实施的团队效能。

制定临床实践管理制度（见附件 1），采用互动式教学，包括观摩见习、情景模拟、角色扮演、实际操作等多种培训形式，切实提高芜湖经济技术开发区 xx 街道大闸社区卫生服务站学员实践效果。

#### **五、实践时间安排**

学员协调好本单位工作避免工学矛盾于 20xx.06.02 - 20xx.06.11 参加临床实践（具体实践时间、实践内容、带教老师等安排见附件 2）。

#### **六、实践内容和目标**

##### **1、城乡居民健康档案管理服务**

掌握居民健康档案建立与使用的流程与方法，掌握相关表单的填写要求。独立完成一份居民健康档案。

模拟训练以下内容：

- (1) 居民到机构接受（首诊或复诊）服务时。
- (2) 医务人员入户服务（随访、调查）时。
- (3) 机构组织重点人群疾病筛查或健康体检时。

## 2、健康教育服务

掌握不同健康教育形式的流程与方法。以小组为单位完成一次健康教育宣教（讲座、咨询等）。

## 3、预防接种服务

掌握预防接种流程及预防接种禁忌症、不良反应鉴别及紧急处理。

模拟训练以下内容：

- (1) 观察免疫接种门诊设置、流程。
- (2) 观察培训机构冷链运转过程。
- (3) 见习预防接种门诊过程。

## 4、0-6岁儿童健康管理服务芜湖经济技术开发区xx街道大闸社区卫生服务站

掌握0-6岁儿童健康管理服务内容及其随访流程，掌握相应表单的填写要求。

模拟训练以下内容：见习0-6个月、1岁、2岁、3岁及3岁以上任一个年龄段儿童的随访。

## 5、孕产妇健康管理服务

掌握孕产妇健康管理服务内容及其随访流程，掌握相应表单的填写要求。

模拟训练以下内容：见习孕产妇不同阶段的随访。

## 6、老年人健康管理

掌握老年人管理服务内容及随访流程，掌握相应表单的填写要求。

模拟训练以下内容：见习一次完整的老年人健康管理过程。

## 7、高血压患者健康管理服务

掌握高血压管理服务内容及流程，掌握高血压患者健康管理适宜技术（筛查、药物治疗、非药物治疗、控制目标、双向转诊）和随访表的填写。

模拟训练以下内容：

(1) 见习筛查高血压患者。

(2) 见习在机构内、在家庭、电话随访高血压患者过程。

#### 8、2型糖尿病患者健康管理服务

掌握2型糖尿病管理服务内容及流程，掌握2型糖尿病患者健康管理适宜技术（药物治疗、非药物治疗、控制目标、双向转诊）和随访表的填写。

模拟训练以下内容：见习在机构内、在家庭、电话随访2型糖尿病患者过程。芜湖经济技术开发区xx街道大闸社区卫生服务站

#### 9、重性精神疾病患者健康管理服务

掌握重性精神疾病管理服务内容及流程，掌握重性精神疾病患者管理流程及重性精神疾病患者管理适宜技术（药物治疗、心理康复、家庭康复指导、双向转诊）。

模拟训练以下内容：见习重性精神疾病随访。

#### 10、传染病及突发公共卫生事件报告和处理服务

掌握传染病、突发公共卫生事件报告和处理流程及传染病社区处置方法。

模拟训练以下内容：模拟一起传染病及突发公共卫生事件报告和处理。

#### 11、卫生监督协管服务

掌握卫生监督协管有关内容和要求。模拟训练以下内容：见习卫生监督协管服务。

#### 12、全科医生团队服务

掌握全科医生团队服务规范、规章制度、工作职责及流程等，熟悉主动服务、上门服务方法与技巧等。

实践内容：纳入团队管理，随全科医生服务团队下社区，开展主动服务、上门服务。

### 七、实践考核

临床实践结束后对学员进行考核评价，通过实际操作、情景模拟等多种方式开展效果评估，实践结束后中心写一份总结报告并附上不

少于 5 张不同角度的实践照片。

本计划自 20xx 年 06 月 02 日起执行。

#### **医生基层实践个人总结 篇 4**

经过一年时间的全科医生的转岗培训班的学习，我对全科医学知识有了一定的认知和了解。悉知全科医学的含义：是一个面向社会与家庭，整合临床医学、预防医学康复医学以及人文社会学科相关内容与一体的综合性医学学术专科。将各科相关知识机能有机的融合为一体，从而服务于社区和家庭维护与促进健康的需要。做为全科医生将在全科医疗中充当重要角色，全科医生是对个人、家庭和社区提供优质、方便、经济有效的一体化的基层医疗保健服务，进行生命、健康与疾病的全过程、全方位负责式的管理的医生。

在一年的学习时间里，根据自身情况结合我院实际，我选择了相关科室（急诊科、麻醉科、呼吸内科、消化内科），我也对相关科室的理论知识进行学习，理论结合临床实践，对急诊科常见病、多发病（如基本外伤、清创、换药、急腹症、急性药物中毒等）的临床特征、诊断、鉴别诊断、处理原则及方法、转诊指征及急诊科的基本临床操作技能有了一定的掌握，在麻醉科主要学习了各科手术病人麻醉前病人的访视、评估，麻醉中监测，术后病人回访，对药物的应用，及麻醉中的基本技能操作（吸氧、吸痰、气管内插管、椎管内穿刺及动静脉穿刺术有一定的掌握），在呼吸内科及消化内科主要学习了病历书写及常见病多发病（急慢性支气管炎，肺气肿、慢性阻塞性肺疾病、慢性胃炎、胃溃疡、消化道出血、肝硬化、肠梗阻、肠炎等）的临床特征、诊断、鉴别诊断、处理原则及方法、转诊指征有一定掌握，认真完成了临床培训要求。金阳医院基本设施齐全，药品丰富、化验室（常规化验、生化化验都能满足常见病的需要）、B 超、心电图、CT 等。还开展了针灸科、疼痛科、康复科等多样化的服务，对诸多疾病后遗症，慢性病的康复治疗起到积极的作用。

由于自己一直都是从事乡镇卫生医疗工作，对很多疾病见得少，处理得少，经验不足，乡镇医院药品、医疗设施、辅助检查不足，导致对很多疾病的认识何处理还不够全面，通过这一年的学习，自己也

觉学有所获，对自己今后的帮助很大，希望今后有更多这样的学习机会，在今后的工作中更是要不断学习，更新知识，改善服务质量和提高医疗服务效率，更好的为社区广大居民的健康服务。

## **医生基层实践个人总结 篇 5**

根据 XX 号文件精神的要求，xx 卫生院作为 2010-2011 年度基层医疗卫生机构全科医生转培训实践基地，在上级卫生部门的领导和指导下，在带教老师的精心帮带下，在全体学员的大力支持下，经过努力工作，圆满完成了各项工作任务，取得了较好效果，现将自查情况报告如下：

### **一、领导重视，建立健全组织机构**

Xx 卫生院领导高度重视此项工作，精心组织，周密安排，成立了全科医生转岗培训基层实践领导小组，责成一名业务副院长专门负责此项工作，各个主要业务科室主任任小组成员，制定了工作职责，明确了责任分工，还制定了全科医生转岗培训基层实践奖惩管理制度，确保此项工作顺利进行。

### **二、周密组织，实施培训教学计划**

为了保证学习效果，让学员们学有所得，学有所成，我们制定了严格的全科医生转岗培训基层实践工作计划方案，确定了详尽的教学内容，比如，全科医疗服务技能、社区慢病管理、社区重点人群保健、疾病预防和妇幼保健、基层卫生服务管理等比较实用的教学内容，我们定期组织考试，边学习，边消化，让学员们真正能够把所学知识在临床中得到实践和应用。

### **三、严格管理，确保学习效果**

为了顺利完成教学任务，我们制度了严格的考勤记录和签到制度，各位学员能遵守实践基地的各项规章制度，不迟到不早退，思想积极，勤学勤问，受到培训基地领导及全体职工的好评在学员的学、住、行各个方面提供便利，确保学习效果。在全科医生培训资金使用上，我们坚持专款专用，把全部资金都投入到实践培训中，迄今已将所有资金落实到位。

### **四、开阔视野，在实践中有所收获**

在各科老师和学员们的共同努力下，学员圆满完成了基层全科医疗实践及预防保健相关学习内容。在学习实践中，学员们学有所获，树立了一个人为中心的，以家庭为单位的，以及社区为基础的全科医学观念；培养成了对健康居民负责的个体与群体的结合的连续性，综合性，协调性的服务能力；建立了与服务对象良好地沟通能力，很好地处理好医患关系的意识；提高了社区卫生服务能力，并且能够结合实际工作发现问题并且能及时解决问题的水平。

在今后的工作中，我们将继续努力，圆满、出色地完成把上级交给我们的任务，为全科医生转岗培训基层实践工作做出我们不懈的努力。

## **医生基层实践个人总结 篇 6**

内科在医院领导的支持与帮助下，以年初制定的工作思路为指导，以提高医院效益为核心，以增强我科综合竞争力为目标，以提高服务质量为重点，全面落实医院管理，强基础，抓规范，顺利通过“二甲医院复审”，实现了全年业务制度规范化，管理科学化，社会效益化，有力地推动了我科各项业务水平的进一步提高。作为我科主任的这一年来，本人认真履行科主任职责，尽职尽责，为更好服务于患者，鞭策自己，今天向各位领导及同事汇报一年来的工作，不当之处，请各位领导、同事批评指正：

### **一、加强学习**

不断提高自己的思想水平和业务素质 20xx 年全科累计出入院人数约 xx 人次，床位使用率 xx%，总收入近 xx 万元，在 x 个内科中始终处于地位。

### **二、全年开展新业务、新技术 x 项**

我科率先开展床旁心梗三项和第二聚体的检测，大大缩短了传统化验时间，能在第一时间为医生提供临床确定诊断，为急性心肌梗死患者的溶栓治疗争取宝贵的时间，明显提高了患者的预后。xx 小时动态血压检测，为高血压患者的诊断及抗高血压药物治疗效果的评价提供充分依据。糖尿病的胰岛素泵治疗，方便了糖尿病患者适时检查血糖，使糖尿病患者的胰岛素治疗更为科学合理。



### 三、强化以病人为中心、以质量为核心的服务理念

全科人利用业务培训时间努力学习知识，利用病历讨论，主任查房积累临床经验，并同时积极参加学术会，邀请上级医院专家来我院讲座，努力提高医疗技术水平，实行人性化温馨服务，诚恳认真工作、细致耐心交流，为适应新形势下医疗环境，加强对科室成员的思想及职业教育，树立面向社会、面向患者，把一切以病人为中心的思想贯穿到科室的各项工作的全过程。激发科室成员积极向上的精神，增强科室的凝聚力。

培育科室精神、树立医务工作者整体形象，即服务一流，技术精湛，爱岗敬业，文明服务的白衣天使形象。

### 四、打造良好团队精神

我科的工作一年到头都忙忙碌碌，在病人多，特别是急重症患者多，医生少的情况下，经常加班加点连轴转，而且专业性强。需踏实、耐心、不惧脏累，才能胜任工作。甘于奉献、诚实敬业是内科工作的必备人格素质。特别在年轻医生的成长方面起决定性因素。作为科主任，以身作则，一直值周日白班，在科室人员事假及相继去省医院进修学习期间，一直参加科室值班，最多时x周连值x个夜班。

一年来，本人踏踏实实地做好各项医疗工作，克抓严管，确保医疗安全，以积极地态度投入工作，只要工作需要，从不计较个人得失。

### 五、医乃仁术，廉洁行医

作为科主任应率先垂范，同时要求全科每一位医师在工作中做到：经常深入病员和家属当中，了解病员的痛苦和需求，关心和体贴病人，切实减轻患者的负担，诚心诚意为患者服务。在工作上大胆创新。

认真切实转变思维方式，大胆开展技术创新，努力提高业务水平。以自己的医德和人格力量赢得病人的尊重和信赖。切实规范自己的言行，树立良好的形象，严格履行服务。严格自律，做廉洁从医的表率。在临床工作中，提高觉悟，坚定信念，锤炼意志，耐得住清贫，抗得住诱惑，坚持原则、秉公行医、公私分明，认真处理好医院和患者的关系;尊重自己的人格，珍惜自己的声誉。永葆医务人员的政治本色和浩然正气。

由于科室病人多，工作繁忙，我们的工作还有些不足之处，如：住院病例不能及时完成，内容过简;办公室环境卫生有时较脏乱。翻过去的一页已成为历史，如果说做了一些工作，能较顺利的完成各项任务，这主要与每位院领导的支持和医院相关科室的关心帮助分不开，与科室全体人员的团结协作，敬业奉献分不开。在这里，对全院职工对我们的扶持和帮助表示真心感谢。但自己深知离各位领导的要求和全院职工的期望还有很大的差距。在下一年度，将继续加强我科建设，争取在医院搬新址以后，开展一些新业务，使我科的业务更上一个台阶，更好的为广大患者服务。

### **医生基层实践个人总结 篇 7**

从 20xx 年 x 月 x 日开始，本人继续担任口腔科总住院医师工作。x 年来，在医院医疗质量管理科及口腔科领导的关心支持下，忠实履行住院总工作职责，在努力提高自身业务及综合素质的同时，进一步明确了开展住院总医师的目的和意义，在处理疑难危重病症和承担其他科室会诊的能力得到了很大的提高。应踏踏实实工作，现总结如下：

#### **一、珍惜这个机会，改变观念，变被动学习，为主动学习**

继续建立和完善肾内科各项规章制度，有效保障医疗及病人安全，病人安全及医疗安全是医院生存的生命线，也是患者和医生所追求的最终目标。如何保证病人安全是每个医务工作者也是每一个医院管理者共同关心的话题。对患者安全管理，最大程度的保证患者安全也是实行住院总制度的预期目标。保障病人安全归根结底要靠制度建设。我院口腔医学院刚刚成立，许多制度需要完善。在本人担任总住院医师期间，协助科室领导先后制定了各种制度。

- 1、恢复晚查房及危重病人床边交接班制度。
- 2、坚持月阶段及周阶段总结汇报制度。
- 3、实行主任每周主题查房制度。
- 4、制定口腔肿瘤病人的随访及登记制度。

这些制度的建立，规范了各级医生的职责，使大家有章可循，工作规范了，许多医疗隐患杜绝了，更好地保障了医疗安全，全年口腔颌面外科病房未发生过医疗事故及差错事故。

## 二、积极参与科室各项建设及宣传工作

情系口腔，积极参与我院口腔医疗事业的各个里程碑式的事件诸如：建立口腔医学院、口腔医学硕士点评比等。在硕士点评比中，连夜加班加点撰写文章、协助整理资料、联系评委等具体琐碎工作；在口腔执业医师技能考试工作中，担任考官，严格执行考试标准，圆满地完成了考试任务。

## 三、参与的急诊及会诊工作

肾内科病房目前开房床位张。我科病房分 x 组。不同主管医生的不同风格，高强度及大量的诊治机会使我的业务能力、工作技巧大大提高。在领导、同事培养及关心下，目前已经能独立完成，操作日渐规范和熟练。急诊及会诊工作是每个住院总的主要工作，和兄弟科室的住院总一样，遇到急会诊，我总是及时到达，与相关科室医师一道积极处理病人，参与危重病人的急救。有许多许多忙碌的夜晚，有许多病人转危为安的时刻，有许多许多可以回忆的惊心动魄，许多许多的历历在目，正是这种辛勤劳动为住院总赢得了荣誉，为病人挽回了生命。同时，去相关科室会诊及和各位住院总的合作使我拓展了知识，开阔了视野。

## 四、质控员工作

从 20xx 年 x 月份起，我开始担任口腔科第 x 届质控员，参加质控员岗前培训，参与质量管理科各种有关质控员会议，承担起口腔颌面外科病房环节病例及出院病例的检查审理工作；协助主管科主任每月检查病例；建议医院进一步完善住院总制度，制度要细化，明确住院总培训目标，要制定相应的住院总考评制度。

住院总工作的开展和落实，需要科主任的高度重视，给予大力扶持。对于准备做住院总的医师，可根据个人的情况需求，进行岗前的专项培训，大内科系统的住院总可选择相应的科室轮转 x 个月。有急诊或危重抢救病人的会诊，请大内科住院总医师的同时，也可以请相关专科医师到场，这也是让住院总医师得到学习的机会，这需要内科各科主任的配合和支持等。通过本次座谈会为医院开展住院总的工作，提出了很好的实施方案。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/926152035213010044>